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Αυστραλίας Μακάριος προς νέους: «Η απάντηση 
στη σύγχυση του κόσμου είναι ο Χριστός»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, την 
Τρίτη, 10 Μαρτίου 2026, είχε τη χαρά να συναντηθεί και να 
επικοινωνήσει με τους νέους και τις νέες που συμμετέχουν 
στην Πρωτοβουλία GO Youth της Ιεράς Αρχιεπισκοπής στη Νέα 
Νότιο Ουαλία.
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Επ’ αφορμή της ενάρξεως της νέας χρονιάς δραστηριοτήτων της Ορθοδόξου 
Νεολαίας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον Αγιασμό στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως 
του Χριστού, στο προάστιο Kogarah του Σύδνεϋ, πλαισιούμενος από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μαγνησίας κ. Χριστόδουλο, Αρχιγραμματέα της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου, και από κληρικούς της πόλεως του Σύδνεϋ.



Μετά το πέρας της Ακολουθίας, απηύθυνε εμπνευσμένη ομιλία, απαντώντας στις 
αγωνίες και τις ανησυχίες των νέων σε μια περίοδο κλιμακούμενων ταραχών και 
έντονης αβεβαιότητας. «Κάθε μέρα γινόμαστε μάρτυρες συγκρούσεων, βίας, 
αδικίας και πόνου σε πολλά μέρη του πλανήτη», παρατήρησε εισαγωγικά και 
συνέχισε: «Οι πόλεμοι συνεχίζονται, οι κοινωνίες είναι διχασμένες και πολλοί 
άνθρωποι βιώνουν μοναξιά, αβεβαιότητα και φόβο. Για πολλούς νέους, αυτή η 
πραγματικότητα εγείρει βαθιά και δύσκολα ερωτήματα. Γιατί υπάρχει τόσος 
πόνος; Γιατί ο κόσμος φαίνεται τόσο διαλυμένος; Και πού είναι ο Θεός σε όλα 
αυτά;».



«Είναι ακριβώς σε τέτοιες στιγμές», επεσήμανε ο Αρχιεπίσκοπος, «που η 
αναζήτηση του Θεού γίνεται όχι μόνο σημαντική, αλλά και απαραίτητη. Οι στιγμές 
κρίσεως στον κόσμο μπορούν να αποτελέσουν ευκαιρίες για βαθύτερο 
προβληματισμό μέσα μας».



«Το μήνυμα του Ευαγγελίου», προσέθεσε, «είναι ότι ο Θεός δεν εγκατέλειψε την 
ανθρωπότητα σε αυτή τη διαλυμένη κατάσταση. Με την άπειρη αγάπη Του, 
εισήλθε ο ίδιος στην πραγματικότητά μας. Με την Ενανθρώπηση του Χριστού ο 
Θεός έγινε άνθρωπος. Μπήκε στα ίδια τα βάσανα, τη σύγχυση και τον πόνο που 
βιώνουμε. Ήρθε για να θεραπεύσει το ανθρώπινο πρόσωπο εκ των έσω».



Ξεδιπλώνοντας περαιτέρω τις σκέψεις του, ο Σεβασμιώτατος διέκρινε ότι «ο 
κόσμος συχνά μιλά για την ειρήνη ως κάτι εξωτερικό: το τέλος των μαχών, την 
επίλυση των διαφορών, την απουσία πολέμου ή συγκρούσεως». «Αλλά η ειρήνη που 
προσφέρει ο Χριστός είναι πολύ βαθύτερη», υπογράμμισε, «διότι ο ίδιος ο Χριστός 
είναι ειρήνη. Αυτό το βλέπουμε καθαρά στη ζωή των αγίων που εν μέσω διωγμών, 
κακουχιών και βασάνων βίωσαν μια εσωτερική ειρήνη που προέρχεται όχι από 
ιδανικές εξωτερικές συνθήκες, αλλά από τη ζωντανή κοινωνία τους με τον Χριστό. 
Και αυτή είναι η ειρήνη που καλείστε να ανακαλύψετε».



Προτρέποντας τους νέους να συνεχίσουν να αναπτύσσουν τη σχέση τους με τον 
Χριστό, υποστηρίζοντας συνάμα ο ένας τον άλλο και συμμετέχοντας στη ζωή της 
Εκκλησίας, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος τόνισε συμπερασματικά ότι «η απάντηση 
στη σύγχυση του κόσμου δεν βρίσκεται σε ιδεολογίες ή ανθρώπινα συστήματα. Η 
απάντηση βρίσκεται σε ένα Πρόσωπο. Η απάντηση είναι ο ίδιος ο Χριστός. Αν ο 
Χριστός ζει στις καρδιές μας, τότε ακόμη και σε έναν κόσμο γεμάτο αβεβαιότητα, 
μπορούμε να ζήσουμε με ελπίδα. Ακόμη και όταν υπάρχει δυστυχία, μπορούμε να 
φέρουμε μέσα μας το φως της Αναστάσεως. Γι’ αυτό, αναζητήστε Τον με 
προσευχή. Συναντήστε Τον στα μυστήρια της Εκκλησίας. Επιτρέψτε στην παρουσία 
Του να μεταμορφώσει τον τρόπο που βλέπετε τον εαυτό σας, τους άλλους και τον 
κόσμο. Αν το κάνετε αυτό, θα ανακαλύψετε ότι η πίστη δεν είναι απλώς μια 
παράδοση που κληρονομήθηκε από το παρελθόν, αλλά μια ζωντανή εμπειρία που 
γεμίζει την καρδιά του ανθρώπου με χαρά, ειρήνη και σκοπό».






